ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11.09.2020
Ata da 20ª Sessão Ordinária da Casa Legislativa, Vereador Edson Matias, aos onze dias do mês de setembro do ano de 2020, no Salão nobre da Casa Legislativa; Sob a Presidência do Vereador Francisco Ferreira dos Santos; Inicialmente o Presidente pede que todos fiquem de pé para execução do Hino do Município; Após a execução do Hino do Município o Presidente pede ao 1° Secretário da Casa Vereador Manoel Messias Rodrigues para fazer a chamada dos Vereadores: Compareceram os seguintes: Manoel Messias Rodrigues, José Carlos Laurentino Torres, Paulo Barbosa de Macedo, Jozélia Vieira Cavalcante, José Cícero da Cruz, Jucelino Vieira, Jório Pereira Menezes, Clélio Francisco Ramos e Sara Naylê Vanderley; E verificado número legal, o Presidente “Em nome de DEUS e pela grandeza do nosso município declara aberta a Sessão da Câmara Municipal”; Abrindo os trabalhos, no expediente foram lidas as atas das sessões anteriores, as quais foram postas em discussão e votação, sendo as mesmas aprovadas por unanimidade; Ainda no expediente, o Presidente apresenta as correspondências dirigidas a Casa, a decisão da juíza de direito Natalie Costa Alcântara de Oliveira, desta comarca referente ao mandato de segurança civil de alguns vereadores desta Casa, onde concede providencia limitar determinando que a autoridade coatora, no prazo de 05 (cinco) dias, forneça aos impetrantes todos as informações e documentos relacionados na folha 25 do processo, sob pena de adoção de medidas coercitivas cabíveis, sem prejuízo da responsabilização em outras esferas; Passando a redatora de atas da Casa a leitura do mesmo para conhecimento de todos; Ainda no expediente, o Presidente apresenta dois Projetos de Lei de autoria do Executivo, o de n° 07, de 31 de agosto de 2020, que estima a receita e fixa a despesa do município de Olho d’Água das Flores para o exercício financeiro de 2021 e dá outras providências  e o de n° 008/2020, de 01 de setembro de 2020, que dispõe sobre a ampliação do limite para abertura de créditos suplementares durante a execução do Orçamento Municipal no Exercício de 2020; Passando a redatora de atas a fazer a leitura das ementas para conhecimento de todos; Após a leitura, o Presidente encaminha os projetos acima citado as Comissões de Orçamento e Finanças e Redação e Instruções de Leis para análise e posterior apreciação; A segui o Presidente apresenta o Projeto de Lei n° 006/2020, 04 de setembro de 2020 de sua autoria, que dispõe sobre a nomeação de bairro e ruas na cidade de Olho d’Água das Flores (AL), e dá outras providencias; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura da ementa do projeto para conhecimento de todos; Após a leitura, o Presidente encaminha o projeto a Comissão de Redação e Instruções de Leis para análise e posterior apreciação; Em seguida apresenta o Projeto de Lei n° 006/2020, de 29 de julho de 2020, que altera a alíquota de contribuição previdenciária patronal para o Regime Próprio de Previdência Social do Município de Olho d’Água das Flores na Municipal n° 598, de 17 de dezembro de 2008, e dá outras providencias, e autoria do Executivo, juntamente com os pareceres das Comissões de Orçamento e Finanças e Redação e Instruções de Leis; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura dos pareceres do projeto para conhecimento de todos; Continuando o Presidente apresenta três indicações, a de n° 19.2020 de autoria do Vereador Juselino Vieira, que indicar ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura, no sentido de que seja aumentado o redutor de velocidades (quebra-molas) já existente na Rua 21 de Abril, mais precisamente em frente à residência do Sr. Chico, afim de dar maior segurança as pessoas que por lá residem e dos que por lá trafegam; A de n° 20.2020 de minha autoria, que  indicar ao Chefe do Poder Executivo Municipal, bem como ao Secretário Municipal de Infraestrutura, dentro dos limites financeiros que representa, no sentido de que seja feito com urgência o Calçamento do Sitio Cacimba do Gato, zona rural deste município; E a de n° 21/2020 de autoria da Vereadora Jozélia, que indicar ao Chefe do Poder Executivo Municipal, dentro dos limites financeiros do Poder que representa, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura, no sentido de que seja colocado com urgência 01 (um) poste de energia elétrica na Avenida Rui Barbosa, mais precisamente em frente à residência do Padre, no local onde já existia, e devido um acidente foi retirado e não foi substituído; Passando a redatora de atas a fazer a leitura das indicações para conhecimento de todos; Na ordem do dia, o Presidente coloca o parecer do relator da Comissão de Orçamento e Finanças em discursão e votação; Consultado o plenário; O Vereador Manoel Messias relator da comissão diz que seu parecer foi baseado na lei, onde é clara que o projeto já rejeitado só pode retornar por maioria dos vereadores ou no próximo ano, o que não é o caso deste, que já veio para essa Casa três vezes, e acredita que esse projeto não veio para beneficiar o Iprev e sim beneficiar o gestor, se o projeto da primeira vez tivesse vindo de outra forma, sem pegadinha, mais não continua da mesma forma, e não acredita que tenha algum parlamentar que vote favorável a um projeto desse, porque esse projeto é para afundar a Previdência, que os colegas não façam isso, cuidem da previdência para poder dar aos funcionários uma aposentadoria digna; O Presidente declara o parecer do relator rejeitado por cinco (05) votos a quatro (04); A segui coloca o parecer do Presidente juntamente com o membros da Comissão de Orçamento e Finanças em discursão e votação; Consultado o plenário; A Vereadora Sara diz que esse projeto não veio para afundar o Iprev, e sim apenas aumentando a alíquota patronal, que é passada pelo município que é justamente para o IPREV que é a segurança do servidores do município de Olho d’Água das Flores, que é para assegurar aposentadoria futura; Acredita que há um equívoco na intepretação, e não está sendo favorável ao gestor e sim ao IPREV, sugerindo que seja marcada uma reunião com o contador do Iprev e o contador da Casa para que possam de uma vez por toda esclarecer as dúvidas existentes nos balancetes que se encontra aqui; Diz ainda que o projeto é favorável sim, e que o IPREV hoje está totalmente regular, esperando apenas a aprovação desse projeto;  O Vereador Manoel Messias diz a colega Sara que acredita que ela não entenda de projeto, pois é claro que o mesmo não é bom para o IPREV, citando a porcentagem de aumento que não foi colocado no projeto, ou a mesma está com uma venda no rosto que não quer ver; Diz ainda que não estão aqui para prejudicar o governo não, de forma alguma, o que querem é o bem estar do povo e é por isso que estão aqui; O Presidente declara o parecer do presidente juntamente com o membro da Comissão de Orçamento e Finanças aprovado por cinco (05) votos a quatro (04); Continuando o Presidente coloca o parecer da Presidenta da Comissão de Redação e Instruções de Leis em discursão e votação; Consultado o plenário; A Veadora Jozélia presidente da comissão de redação e instruções de leis diz que está aqui para dar seu voto aos servidores e não a gestão, que todos tem acompanhado a irresponsabilidade do gestor com a previdência, citando que em 2019 o gestor ficou sem repassar a parte patronal dos servidores da saúde, gerando um déficit grande no IPREV, e se assim continuar daqui a cinco anos não terá dinheiro naquele instituto e ela não irá compactuar com esse tipo de coisa e ainda dizer que está do lado do povo, está aqui representando o povo, jamais irá fazer isso; O Vereador Manoel Messias diz que deram uma olhada rápida nos balancetes e ao verificar a falta de repasses indagou ao secretário de administração e o mesmo não soube responder, e a colega vem dizer que o IPREV está tudo em ordem, é lamentável a colega dizer uma coisa dessa, é melhor não dizer nada; O que tem que ser feito e pagar o que se deve; O Presidente declara o parecer da Presidenta rejeitado por cinco (05) votos a quatro (04); A segui coloca o parecer do relator juntamente com o membros da Comissão de Redação e Instruções de Leis em discursão e votação; Consultado o plenário, o Presidente declara o parecer do relator, juntamente com o membro da Comissão de Redação e Instruções de Leis aprovado por cinco (05) votos a quatro (04); Em seguida coloca em discursão e 1ª votação o Projeto de Lei n° 006/2020 de autoria do Executivo; Consultado o plenário; O Vereador José Carlos diz que ouviu atentamente os esclarecimentos do Secretário Gustavo sobre o projeto em questão, onde entregou um embolso do IPREV assinado pela Presidente daquele instituto onde ela mostra o valor da arrecadação de janeiro a agosto de 2020, mais na casa só tem balancete até julho, e que analisou, juntamente com a colega Jozélia para mostrar que não tem questão política não, nem questão de não querer aprovar o projeto não, questionou ao secretario o motivo da diferença de valores e nem ele soube responder, e quantas perguntas estão sem respostas; Diz que ao analisar os balancetes da Casa viram divergesas de valores, será que os balancetes estão errados; E que foi mais além analisou o ano de 2019 completo, e o município ficou de repassar para o instituto na parte patronal da saúde mais de um milhão de reais, e pergunta será que só eles vê essa diferença porquê é oposição; E falou a Gustavo se os números baterem ele aprovaria o projeto, mais não tem como aprovar um projeto com tanta consistência de erros, não é aceitável uma taxa de 2% que é para o Executivo pagar colocar para o servidor pagar, isso é inaceitável, votando contra sim ao projeto; A Vereadora Jozélia diz que é contra sim ao projeto, pois não se pode permitir um absurdo desse, várias irregularidades no instituto, um instituto que já tem quatro parcelamento, esse é o instituto que está em boas mãos, onde ficam empurrando o debito para frente e ela não vai compactuar com isso, é contra sim a esse projeto; O Vereador Manoel Messias diz que não vai se alongar em seu voto, pois o que se viu aqui é um verdadeiro absurdo, onde foi mostrado, explicado as irregularidades e mesmo assim alguns continuam com a venda nos olhos, não vai perder mais tempo explicando não, vai deixar que o povo julgue isso, votando sim contra a esse projeto ; Após amplo debate o Presidente declara o projeto rejeitado por não ter obtido os votos necessários para sua aprovação que são 2/3 dos vereadores; Dando continuidade o Presidente coloca em discussão e votação as indicações, a de nºs 19 e 21/2020 de autoria dos Vereadores Juselino e Jozélia Vieira respectivamente; Consultado o plenário, declara as indicações aprovadas por unanimidade; A segui convida o vice-presidente da Casa Vereador José Carlos a assumir os trabalhos e apresentar a indicação de n° 20/2020 por ser de sua autoria; O vice-presidente assumi os trabalhos e coloca em discussão e votação a indicação de n° 20/2020 de autoria do Vereador Francisco Ferreira dos Santos; Consultado o plenário declara a indicação aprovada por unanimidade; Não havendo nada mais a tratar na ordem do dia o Presidente faculta a palavra aos vereadores na fase da explicação pessoal, seguindo a ordem de inscrição; O Vereador Manoel Messias cumprimenta todos os ouvintes e fala sobre a indicação do colega Panca, que espera que agora aquele calçamento saia, pois mais uma vez o gestor lembrou daquela comunidade, pois foi prometido anteriormente e nunca cumprido, que agora de fato saia, pois aquele povo é merecedor desse grande benefício; Fala sobre as obras que estão sendo realizadas no município, onde não vê uma placa indicando em cada uma delas o valor da obra, nem o tempo para termino, dando a entender que é politicagem, promessas que não serão concluídas; E solicita do Presidente que envie oficio ao Executivo solicitando que seja enviada a esta Casa a diferença do repasse, que já passou do prozo para esse recurso ser devolvido à Casa, caso não seja devolvido entrará na justiça, pois o que é certo é certo, esta Casa sempre andou com transparência e honestidade; O Vereador José Carlos cumprimenta todos os ouvintes e diz que a bancada do Prefeito deveria ter pedido para que o projeto só entrasse para votação após a reunião com os contadores e assim tirar as dúvidas existentes com relação ao projeto, mais não foi o que aconteceu; Fala sobre a estrada do Pedrão, que está com buracos enormes e o trafego de carros pesados e muito, e a população está reclamando bastante, pois está sendo prejudicada; E pergunta para quem beneficiou a vinda desse aterro sanitário para o município, porquê para população que mora próximo não foi; Tanta máquina na prefeitura e não fazem o melhoramento daquela estrada e quem sofre com isso é o povo; No mais chama a atenção do Secretário de obras, pois a máquina estava passando próximo as casa na comunidade bananeira, onde ele tem um terreno e alguns moradores pediram para a máquina passar e falaram que não iria passar lá porque ele tinha um terreno lá, sendo isso muito triste, mente pequena, deixando os moradores lá sem acesso, então que o secretário possa ver isso com sua equipe, pois quem perde com isso é a comunidade, pois os moradores lá votam em Olho d’Água e não são assistidos por essa gestão; E finaliza registrando sua tristeza pela perda do grande amigo João Caetano lá da bananeira; E deseja a todos um ótimo final de semana; A Vereadora Jozélia Vieiras Cavalcante cumprimenta todos os ouvintes e solicita que oficio seja enviado a Secretária Municipal de Educação no intuito da mesma vim a esta Casa dar esclarecimento a toda sociedade com relação aos precatórios; Agradece aos colegas pela aprovação de sua indicação, a qual é de grande importância para segurança dos moradores do local; Fala sobre os kits escolares, que o município possa agilizar essa licitação para distribuição dos mesmos, pois só foi distribuído uma vez, e as crianças precisam se alimentar todos os dias;  Solicita também os reparos das estradas da zona rural do município, e assim melhorar as condições de vida de todos que lá residem; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; A Vereadora Sara cumprimenta todos os ouvintes e fala que que os balancetes não tem nada a ver com o projeto da alíquota patronal, o projeto é uma coisa, os balancetes são outra, sugerindo mais uma vez a reunião com os contadores para solução desse empasse; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Jório cumprimenta todos os ouvintes e fala sobre a estrada do Pedrão as Areias, e acredita como esta chegando o verão tem certeza que vai ser feito um serviço de qualidade nessas estradas, e de fato esses caminhões pesados estão dificultando cada vez mais as estradas por onde eles passam, sem contar na sua região também passam os caminhões e derrubam saco de lixo, hoje um saco, amanhã pode ser mais e isso prejudicar a saúde da população, solicitando também que o responsável possa tomar as providencias, conversar com os gestores dos município consorciados para que seus motoristas possam ter mais atenção; Com relação ao concerto das estradas agradece ao gestor, bem como o secretário de infraestrutura pelo reparos de algumas estradas que já iniciou, e logo todas estarão concertadas; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Clélio Ramos cumprimenta todos os ouvintes e fica indignado com certas palavras que se ouvi aqui, pois já sofreu muito nessa gestão e ainda hoje ouvi essa palavra transparência, perguntando o que significa, será que existe mesmo nesta Casa; Que já solicitou balancete nesta Casa e nunca recebeu, vai solicitar novamente para ver se sai; Com relação as críticas ao gestor, só vê críticas, será que ninguém vê as qualidades, que possam sim fazer política de forma clara e honesta; No mais deseja a todos um timo final d semana; O Vereador Juselino Vieira cumprimenta todos os ouvintes e ressalta as palavras do colega José Carlos com relação as estradas do Pedrão, onde deve sim ter reparos com urgência, principalmente no trecho do buraco, mais tem certeza que o gestor irá resolver aquela situação; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Presidente usa da palavra, cumprimentando todos os ouvintes e agradece a todos pela aprovação de sua indicação, indicação essa de extrema importância para aquela comunidade, onde a população reclama muito, pois tão perto da cidade e tão esquecido; Parabeniza o Sr. Romário, Presidente do Sitio Gato, que é jovem e que suas ideias possam fluir e levar o progresso aquela comunidade; Diz ainda que tem certeza que o gestor vai olhar com bons olhos e levar essa obra tão sonhadas aqueles moradores; Ressalta as palavras dos colegas com relação ao concerto das estradas da zona rural, pedido ao secretário de obras que possam começar usar as piçarras e só assim essas estradas serão concertadas; Com relação a fala do colega Jose Carlos com relação a máquina não ter passado na bananeira tem certeza da competência do gestor e que o mesmo não é saber dessa situação, pois se administra para todos, independência de ser contra ou a favor; No mais deseja a todos um ótimo final de semana e que Deus abençoe a todos; O Vereador Paulo Barbosa cumprimenta todos os ouvintes e fala também sobre as estradas do município, onde estão em péssimas condições, e todos sabem que é de competência do gestor, bem como do secretário de infraestrutura o concerto das mesmas, e é dever do vereador cobrar que as coisas sejam feitas para o bem da população; No mais após amplo discurso, deseja a todos um ótimo final de semana; Para finalizar o Presidente agradece a presença de todos a sessão e “Em nome DEUS e pela grandeza do nosso município, declara encerrada a Sessão da Câmara Municipal”; Na tribuna livre, houve a participação do Sr. Romário de Souza, Presidente do Sitio Cacimba do Gato; E, para constar, Eu, Rôsalyn Sátiro de Oliveira - Redatora de atas da Câmara Municipal lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos Vereadores que a aprovam; Sala das Sessões da Casa Legislativa vereador Edson Matias, aos 11 de setembro de 2020. 
